

海外医学专家云上直播学壮医 助中医药壮瑶医药行业“走出去”

“‘云上’直播壮医特色疗法，就像为外国的医学专家打开了一扇了解中国民族医药的窗户，希望他们由此产生兴趣进而推开学习中国民族医药之门。”广西国际壮医医院壮医专家潘明甫副主任医师2日在接受记者采访时说。

潘明甫是广西首批中(壮)医优秀临床人才，主要研究方向为壮瑶医药治疗疑难杂症。

近日由广西壮族自治区科学技术厅(广西壮族自治区外国专家局)主办的“中华文化驿站之中医养生云上教学”线上直播活动来到广西国际壮医医院，潘明甫完成了一场“特殊”的网络直播。

“云”端的那

头是160余名来自美国、俄罗斯、韩国、日本、澳大利亚、越南、马来西亚、缅甸、印尼、巴基斯坦等十多个国家的外国医学专家。

“中医药、壮瑶医药是中华民族的国粹之一，文化历史悠久，独具特色；中医看病，讲究望、闻、问、切……”在现场，潘明甫在翻译人员的同声传译下，为“云上”的国际友人先后演示、详细介绍了壮医药线点灸疗法、壮医药物竹罐疗法、壮医针灸疗法等壮医特色疗法的原理和功效。随后，广西国际壮医医院的护士还现场带领在邕外国专家代表等学习了结合壮医三气同步理论创编而成的壮医三气养生操。

160多名外国友人也在“云上”边看边学，感受了独具魅力的壮医传统文化与技法。

“这次壮医疗法体验感很棒，让我印象非常深刻！”美国医学专家杰瑞德当天在现场参与完直播后告诉记者，通过壮医医疗法体验，让他对中医壮医养生文化有了更细致深入地了解，“以后我会持续关注中医壮医文化”。

谈及此次“云”直播，潘明甫称，外国专家具有良好的医学专业基础，尽管他们此前对中医民族医不甚了解，但通过直播，直观地看到了中国少数民族地区的这些疗法技法在治病方面立竿见影的效果，成功了勾起了他们的好奇心。

“这样既有利于他们未来更深层次地学习了解中医药文化，也有利于推动中医民族医药‘走出去’。”

据悉，为加快中医药壮瑶医药国际合作步伐，打造特色鲜明、面向全国、辐射东盟的壮瑶医高

地，2020年5月，广西官方已印发《关于促进中医药壮瑶医药传承创新发展的实施意见》，将中医药壮瑶医药纳入“一带一路”国际合作重要内容，实施中医药壮瑶医药国际合作专项，鼓励中医药壮瑶医药行业“走出去”。

来源：中新社

福州闽剧文化交流中心揭牌

为迎接将在福州召开的第44届世界遗产大会，昨日(7月1日)，中国世界遗产(福州)高峰论坛福州闽剧文化交流中心在三坊七巷塔巷20号“闽韵兰轩”揭牌。相关人士表示，该中心成立后将努力促进闽剧文化进一步走向世界。

该交流中心主任夏涛昨日表示，福州将举办第四届中国世界遗产(福州)高峰论坛、第四届中国(福州)世界遗产主题文化博览会。为进一步宣传和普及非遗，开展以延续闽剧文化为主题的文化活动，特成立中国世界遗产(福州)高峰论坛福州闽剧文化交流中心；希望借助这一平台，让福州的闽剧文化进一步走向世界，吸引更多人关心支持闽剧这一国家级非遗。

福州晚报讯

福建20.26万高考生开始领准考证

中新网福州7月3日电(张立庆)福建高考生高考准考证3日开始发放，考生本人需携带填写好的“福建省教育考试考生健康申明卡及安全考试承诺书”、身份证、通过闽政通App申领的“八闽健康码”到其报考所在单位或学校领取准考证。

当日，福州第七中学高三考生在各自班级领取准考证，各班班主任按照相关工作

要求认真做好准考证发放工作。学校副校长方千鑫介绍，高考来临，学校为同学们制作了一系列的祝福语：带上你进取的精神，载上你饱满的自信，考上你喜欢的大学，加油，考试顺利！高一高二学生还为高三同学进行了“喊楼”活动。高三学子在发之于情，动之于声的活动中，宣泄压力，收获精神的激励与振奋。同学们也表示：努力的苦读，就为这一刻，加油！

做好自己的人生导演，沉着高考，一切顺利！

记者从福建省教育考试院获悉，2020年福建省普通高考报名人数达20.26万人，受新冠肺炎疫情影响，福建省教育考试院将坚持“健康第一”“公平第一”和“最高标准、最严要求”，一切工作“严之又严、细之又细、实之又实、慎之又慎”的原则，做好今年高考组织实施工作。(完)



图为7月3日，福州第七中学老师为高三学生发放准考证。